
Oslava Európskeho dňa 112 v Banskej Bystrici 

 
Dňa 11. 2. 2019 v  kongresovej sále Okresného úradu Banská Bystrica oslavovali 

záchranári, deti materských a základných škôl z obcí okresu Brezno, Detva, Poltár, Lučenec a 

Banská Bystrica „Európsky deň 112“.  Záchranári spolu s prítomnými si  pripomenuli dôležitosť 

tiesňovej linky 112, ako aj  fungovanie integrovaného záchranného systému. Pozvaných hostí 

privítala Mgr. Anna Plandorová, vedúca odboru krízového riadenia Okresného úradu Banská 

Bystrica a  následne odovzdala slovo zástupcom základných záchranných zložiek, ktorí 

prezentovali  organizáciu integrovaného záchranného systému v Banskobystrickom kraji.  

 Mgr. Juraj  Tuhársky, vedúci KS IZS Okresného úradu Banská Bystrica prítomných 

informoval o činnosti KS IZS pri zabezpečovaní príjmu tiesňového volania ako aj o správnom 

používaní tiesňovej linky 112. O hlavných úlohách príslušníkov hasičského a záchranného 

zboru ako základnej záchrannej zložky informoval operačný dôstojník npor. Mgr. Miroslav 

Knožko z Krajského riaditeľstva HaZZ v Banskej Bystrici. Hasiči vo svojej praktickej ukážke 

predstavili jednotlivé druhy ochranných odevov a ich ochrannú funkciu.  O činnostiach 

a  úlohách Krajského operačného strediska záchrannej zdravotnej služby a fungovaní tiesňovej 

linky 112  informovala  Bc. Renáta Černay z  KOS ZZS Banská Bystrica. Jej prezentácia bola 

spojená s praktickou ukážkou poskytovania prvej pomoci, kde vedomosti z poskytovania 

predlekárskej pomoci prezentovala nielen ona, ale aj záujemcovia z prizvaných účastníkov osláv 

na prítomnej figuríne. Zástupkyňa Okresného riaditeľstva Policajného zboru v Banskej Bystrici 

kpt. Mgr. Katarína Cimermanová prezentovala činnosti policajného zboru. Deti v kongresovej 

sále milo prekvapili nemecký ovčiak a staffordšírsky teriér, ktorí poslušne sedeli pri vchodových 

dverách do doby, kedy boli privolaní jeho majiteľmi - psovodmi do kongresovej sály. Psovodi 

policajného zboru pripravili  pútavé ukážky poslušnosti  a činnosti ich neoceniteľných 

pomocníkov pri vyhľadávaní zavalených osôb a drog. 

Prítomní žiaci sa vo svojich otázkach zamerali hlavne na prezentované ochranné odevy 

hasičov a ich praktické využitie v praxi.  V závere podujatia prebiehala na parkovisku  pred 

budovou okresného úradu ukážka záchranárskej techniky (výjazdové vozidlá HaZZ, policajného 

zboru a  KCHL CO Slovenská Ľupča), ktorá bola organizovaná príslušníkmi OR HaZZ i, PZ 

OR PZ Banská Bystrica  a  zamestnancami KCHL CO Slovenská Ľupča. Veľký záujem prejavili 

žiaci aj pri prehliadkach záchranárskej techniky, pričom chceli vedieť hlavne  načo 

slúži vybavenie vozidiel a  akým spôsobom vykonávajú záchranári  zásah.  Žiakom boli 

odovzdané propagačné materiály s logom 112 - reflexné vesty, pásky a pod..  

O účasť na oslave Európskeho dňa tiesňovej linky 112 na Okresnom úrade Banská 

Bystrica je každoročné prejavený veľký záujem žiakov základných a materských škôl v rámci 

Banskobystrického kraja. Mrzí nás, že v dôsledku nedostatku finančných prostriedkov 

nemôžeme uspokojiť ich záujem, aby sa aj ostatní mohli dozvedieť viac o fungovaní tiesňovej 

linky 112. Záchranári  vlastnými finančnými prostriedkami prispeli na zabezpečenie 

občerstvenia pre deti z okresov Banskobystrického kraja. 
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